Corrigé du sujet de Bac 2008 — Session de contréle — Section : 4M

Exercicel: b) ; c) ; ¢
Exercice 2 :

1. a) -2 estlasolution réelle de (E).
b) ()= (z+2)(z> + (3+i)z+4)=0=2=-2 0u 22+ (3+i)z+4=0
A=-8+6i=(1+ 3i)?
L’ensemble de solutions de (E) est {—2,—1 — i, —2 — 2i}.

2. a)l+i= [\/E %] donc f est la similitude directe de centre O, de rapport V2 et d’angle% .

b) M20 , M’ = f(M) < OM’ =20M et (W,OM') 52[2“]

MM 2 = OM2 + OM '2—20|v|.0|v|'cos§ — OM?2.

Donc OMM’ est isocele est rectangle en M.
La perpendiculaire en M a la droite (OM) coupe le cercle le centre O et de rayon MM’ en M et
M" tel que OMM'’ soit un triangle de sens direct.

30) zg=—1+i,2,=-2, 2,=-2-2i, z;=—4i et 2, =4-4i.

b) On démontre par récurrence que : pour toutnde N, z, =(1+ i)n Zg.

O,A, et A, sont alignes < (OAO,OAn): kn,keZ

Zn

J: kr,keZ
Zy

= arg(
< narg(l+i)=km, keZ

<:>n£=kn,keZ
4

D'ou n =4km, k€ N.
Exercice 3 :

1.a) AB = BD et A#B donc il existe un unique antidéplacement f qui transforme A en B et B en D.
b) fof(A)=f(B)=D=A donc fof =Id,.

f est un antidéplacement différent de Id, donc f n’est pas une symétrie orthogonale d’ou f est une
symétrie glissante.

LD —U=A.

Soit U le vecteur de f, fOf:ta donc 2u=AD < u =

N

Soit A I'axe de f.

f(A) = B donc |, milieu de [AB] appartient a (A).
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f(B) = D donc O milieu de [BD] appartient a (A). | # 0 donc A=(Ol).

c) Soit D’ = f(D), ABD est un triangle équilatéral direct donc f(ABD) = BDD’ est un triangle équilatéral
indirect. Comme BDC est un triangle équilatéral indirect alors f(D) = D’ = C.

2.a)On a:c(A) = Cet ABD est un triangle équilatéral direct.
- si o(B) =B alors o(D) = D et comme CDB est un triangle équilatéral indirect, on conclue que :
([BD])=[BD].
-sic(B) =D alors o(D) = B : impossible car CDB est direct.
b) o est un antidéplacement fixant B et D donc o= S(BD).
3.a)—sig(A)=Dalors g(D)=Bou g(D)=C.
Supposons que g(A) = D et g(D) = C alors g(B) = B. Impossible car ABD et DBC de méme sens.

Donc g(D).
1 1l — —
b) ... g est une symétrie glissante de vecteur EAB = Al et d’axe (JO).

Exercice 4

1.a) IimTf(X) =0="f(-2) donc f est continue a droite en (-2).
X—>—

b) lim T-1(=2) _ lim In(x+2)=—c0.
X——2* X+2 X——2*

c) Pour tout x de ]-2, 2], (x) = In(x +2) +1.

F(x)=0In(x+2)=-1c>x= e 1-2,

X 2 el-2 2
f'(x) | - 0 +

f(x) \ 1 /
—e”

2. a)Pourtoutxde]-2,2],f(x) -g(x) = xN4—x2 .
(C )estaudessousde (C ’)sur[-2,0] et (C )estaudessusde(C ’)sur[0,2].
C N C ={A(0, 2In2)}
b) Voir figure.

3.a)Sia>0 : Aaz.f;(f(x)—g(x))dx='f:x 4—x%dx .
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Si a<0 : AOL:J.O(g(x)—f(x))dx=J.0—x 4—x2dx='|';x 4—x2dx.

b) Aa=—%j:—2x 4—x2dx=—%E(4—x2) 4—X2T:§—%( —(xz) 4-0o? .

0
c) L'aire de la partie du plan délimitée par les deux courbes C etC ’ est A_, 25.

Exercice 5 :

1. Pourtoutxde[0,1], f, '(x)=—€" —(2n +1)X2n <0.

X 0 1
fnl(x) -

1
fa(x) \
el-1

2. f, est continue et strictement décroissante sur [0, 1] donc f, réalise une bijection de [0, 1] sur
f.([0, 1) = [e7" 1, 1].

e 1 —1<0 donc I’équation f,(x) = 0 admet une solution unique u, dans ]0, 1[.

2n+1 < in = fn+1(x) < fn(x)'

b) Pour tout nde N*, u,,; €]0,4] donc f, (U,,1)<Fr1(Upiy) <= Fr(Uppe) <O

3. a)Pourtoutnde N* O<X<1l=X

c) Pourtoutnde N*, u, €]0,1] et f (u,,)<0<f, (uy,,)<f, (u,).
Comme f,™ est strictement décroissante sur [e* —~1,1] alors u,,, >U,.

Ainsi, la suite (un) est croissante et majorée par 1 donc convergente.

4. a)pourtoutn=l, f (u)=0ce™ —u =0 =u,"" < -u, =(2n+1)In(u,)
u
In(u,)=—-——"-.
<n(uy) 2n+1
b) Soit Eznlﬂlwun, nlirpwln(un):nll)ryw— U In(¢)=0<r¢=1.
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